

Одни находят своих сыновей, другие продолжают поиск

В середине сентября 99-го, в самый разгар операции по уничтожению боевиков на дагестанской земле, в Чечне бандиты взяли в заложники четырех российских женщин, которые искали здесь своих пропавших сыновей — Полину Фроловну Захарову, Антонину Никифоровну Борщову, Валентину Александровну Ерохину и Розу Зуберовну Халишхову. Их сыновья, как и герой нашего материала Саша Докадев, пропали в Грозном в ту страшную новогоднюю ночь 95-го. С тех пор солдатские матери не знают покоя, они искали Чечню вдоль и поперек в поисках своих сыновей.

— Матерей, которые до сих пор ищут хоть какой-то след своих пропавших в Чечне сыновей, еще много, — говорит председатель Межрегиональной миротворческой общественной организации “Эхо войны” Анна Ивановна Пясецкая. — Эти женщины — из их числа. В Грозный они приезжают не впервые, но до сих пор поездки эти результатов не дали. Всякий раз местные жители обещают помочь найти хоть какой-то след, но увы... С надеждой приехали они и в тот раз, хотя после событий в Дагестане поиск значительно осложнился.

11 сентября днем в дом, где жили солдатские матери, приехал некий чеченец и сказал Антонине Боршовой и Валентине Ерохиной, что нашел человека, у которого есть сведения об их сыновьях, и предложил им поехать с ним. Больше их никто не видел.

Двух других — Полину Захарову и Розу Халишхову — похитили иначе. Вечером 13 сентября к дому на трех машинах подъехали вооруженные люди, представившиеся “шариатской гвардией”. Лица некоторых из них скрывали черные маски. Схватив женщин, они заявили, что никакие они не солдатские матери, а агенты ФСБ, вытащили из дома, запихнули в машины и увезли.

Лишь через несколько месяцев удалось освободить солдатских матерей. Их предупредили, что приезжать в Грозный небезопасно, но они все равно приезжают. До сих пор ищут своих сыновей в Чечне Вольская Галина Nikolaevna (ее сын Дима пропал на улице Маяковского, недалеко от дома, где проживали российские матери), Белоус Лидия Борисовна (ее Костя был ранен у нефтяного института, дальше его след потерялся), Ильючик Татьяна Георгиевна (БМП ее сына подбили в центре Грозного, по словам очевидцев, ребята успели выбраться из горящей машины), Гринченко Людмила Сергеевна (ее сын Сергей был танкистом, пропал у железнодорожного вокзала), Царегородцева Светлана Константиновна (ее сын Алексей, десантник, пропал при штурме Дома правительства). И еще не один десяток матерей упорно продолжают поиски в Чечне, надеясь на чудо — найти сыновей живыми.

И то похищение — еще одна черная страница истории этих поисков. С какой целью похитили солдатских матерей и кто стоял за этим — неизвестно. Очевидно одно: за этим преступлением стояли нелюди, для которых нет ничего святого. Ведь для истинного кавказца слово “мать” всегда было священно...